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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [ | [C]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

o]

W E || O

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

®[o]c]n)
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Podstawa do opracowania planu oblozenia stanowisk pracy w szwalni w zakladzie produkcji konfekcyjnej
jest

ilos¢ konstrukcyjnych czesci sktadowych wyrobu odziezowego.

rozmiar elementow konstrukcyjnych wyrobu odziezowego.

rozmieszczenie stanowisk pracy w salach produkcyjnych.
chronologiczne zestawienie zabiegdéw i1 czynnosci.

caw>

Zadanie 2.

Rysunek instruktazowy stosowany w odziezownictwie przedstawia
A. sposob wykreslenia linii modelowych form.
B. wymiary poszczegdlnych elementoéw odziezy.

C. szczegbélowy wyglad modelu odziezy z przodu i z tyhu.
D. sposob wykonania weztéw technologicznych w odziezy.

Zadanie 3.
Ktore parametry materiatow odziezowych sg badane metodg laboratoryjng?

A. Dhugosé i wodochtonno$¢ materiahu.

B. Trwalos¢ wybarwien i biedy tkackie.

C. Kurczliwos¢ i wytrzymatosc¢ na tarcie.

D. Szeroko$¢ materiatu i odpornosé na pilling.

Zadanie 4.

Kto w zakladzie konfekcyjnym przeprowadza kontrole organoleptyczng materialow odziezowych przed ich
rozkrojem?

A. Krojczy.
B. Brakarz.

C. Metrolog.
D. Technolog.

Zadanie 5.
Ktorag czynno$¢ nalezy wykona¢ w celu prawidlowego przygotowania naktadu?

Odcigte warstwy materiatu lekko naprezac.

Warstwy materiatu odcinaé rowno po nitce.

Zaginajac material, warstwy uktada¢ luzno i swobodnie.
W jednym stosie warstwowac materiat o roznej grubosci.

caw>
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Zadanie 6.
Wskaz przygotowanie naktadu do rozkroju poprzez warstwowanie zygzakowe.
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Zadanie 7.

Ktére warstwowanie nalezy zastosowac¢ do przygotowania nakladu materialu, z ktérego wykroje na jeden
wyréb odziezowy powstajg z ukladu szablonéw symetrycznego, jednokierunkowego?

A. Zygzakowe.

B. Wahadlowe.

C. Prawg strong do lewej.
D. Prawag strong do prawe;.

Zadanie 8.

Ktéra informacja zawarta w zleceniu produkcyjnym dotyczy dziatan podejmowanych przez krojownig?

A. Dlugos¢ serii produkcyjne;.

B. Plan wyposazenia krojowni.

C. Liczba warstw materialu w nakladzie.

D. Czas krojenia poszczegdlnych elementéw.

Zadanie 9.

Wskaz prawidlowa kolejnos¢ czynnosci, ktore nalezy wykonaé w celu przygotowania i dostarczenia
kompletu wykrojow do szwalni.

A. Kontrola i rozkrdj materialu, stopniowanie szablonéw, kompletowanie i znakowanie
wykrojow, kontrola wykrojow.

B. Kontrola materialu, warstwowanie i rozkrd) materiatu, opracowanie ukladu szablonow,
kontrola i znakowanie wykrojow.

C. Pobranie materialu z magazynu, warstwowanie i rozkrd] materialu, kontrola wykrojow,
znakowanie i kompletowanie wykrojow.

D. Pobranie materialu z magazynu, rozkrdj materiatu, kompletowanie wykrojow, znakowanie
wykrojéw, opracowanie szablonu wzorcowego.

Zadanie 10.

Bezkontaktowy sposob produkcji wykrojow dokonywany jest poprzez krojenie
laserem.

wykrojnikami.

krajarkg stacjonarng.

krajarkg z nozem tarczowym.

oS0 w»
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Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono sposéb wytwarzania wykrojéw ze skory metods ¢
wycinania '

A. plazma.

B. laserem.

C. krajarkg.

D. wykrojnikami.
Zadanie 12.

Do rozkroju wysokich naktadéw tkanin na sekcje nalezy stosowaé

A. prasg z wykrojnikami.

B. automat wykrawajacy.

C. krajarke z nozem pionowym.

D. nozyce elektryczne z nozem tarczowym.

Zadanie 13.

Automaty krojcze, tzw. servo cuttery, stosowane sg do

A. dzielenia naktadu na sekcje.

B. krojenia z warstw pojedynczych.

C. dzielenia materialu podczas warstwowania.

D. precyzyjnego wykrawania elementow odziezy.

Zadanie 14.

Tlo$¢ resztek materialowych powstatych w procesie krojenia mozna obnizy¢ poprzez

A. stosowanie uktadow sekcyjnych.

B. stosowanie uktadéw pojedynczych.

C. mechaniczne warstwowanie materiatu.
D. automatyczne warstwowanie materiahu.

Zadanie 15.
Ze $cinkdow powstatych w krojowni w procesie rozkroju materiatéw odziezowych, poprzez ich rozwldknienie
uzyskuje si¢ wiokna

A. wtdrne.

B. ponowne.

C. teksturowane.
D. modyfikowane.

Zadanie 16.

Ktora technike klejenia nalezy zastosowa¢ do wzmocnienia i zabezpieczenia przed rozciggnigeciem pach i
barkow w odziezy?

Matych wklejek.

Wkiadow sztywnikowych.
Tymczasowych ztgczy klejowych.
Klejenia wielkopowierzchniowego.

oCaw»
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Zadanie 17.
Technika wktadow sztywnikowych stosowana jest w celu

A. polaczenia wkiadu laminujacego z przodem marynarki meskiej.

B. zabezpieczenia przed rozciggnigciem pach i barkéw w bluzce damskie;j.

C. zapewnienia trwalosci form kolierzykow i mankietow w koszulach meskich.

D. czasowego potaczenia wkiadu uzupetniajgcego w oblozeniu plaszcza damskiego.

Zadanie 18. e~
AT
Ktory element ozdobny zastosowano w bluzce damskiej przedstawionej na rysunku? lik)j‘
A mi s
B. Tas$me. H Z"‘Z’
C. Aplikacje. | 1;_—_“ ; f\;
D. Lamoéwke. ey /,"
/ Yoz
Zadanie 19.

Na ktérym rysunku przedstawiony jest przyrzad do znakowania zewngtrznych punktéw montazowych?

Zadanie 20.
Przyrzad przedstawiony na rysunku jest stosowany do

A. krojenia drobnych elementow konstrukcyjnych.

B. oznaczania wewnetrznych punktow na wykrojach.

C. odcinania warstw materiatu przy tworzeniu naktadu.

D. nacinania punktow technologicznych na brzegach wykrojow.
Zadanie 21.

W celu zapobiegania powstawaniu bledow, polegajacych na tgczeniu niewtasciwych czesci konstrukcyjnych
wyrobu odziezowego w produkcji konfekcyjnej, wykroje nalezy oznakowac oraz

A. pospinac.

B. ponacinac.

C. sfastrygowac.
D. ponumerowad.
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Zadanie 22.
Efektem koncowym zastosowania komputerowego procesu przygotowania produkcji odziezy jest rysunek

ukfadu szablonéw wykonany

A. w miniaturze.

B. w postaci trafaretu.

C. na ploterze w skali 1:1.

D. rgcznie na specjalnym papierze.

Zadanie 23.
Okresl operacj¢ technologiczna, ktorej sposéb wykonania przedstawia rysunek instruktazowy.

A. Zszycie nogawek wzdtuz linii krocza.

B. Obrzucenie krawedzi wzdhuz linii krocza.

C. Zszycie nogawek wzdhuz linii wewngtrzne;.

D. Obrzucenie krawedzi wzdtuz linii wewngtrznych.
Zadanie 24.

Okres$l prawidlowa kolejno$é czynnosdci, ktore nalezy wykonaé przy wszyciu koinierza wykladanego do
podkroju szyi z uwzglednieniem obrobki klejowe;.

~, [mna srodka tyiu
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strona spodnia
A

linia srodka przadu

A. Podklei¢ kotnierz wierzchni, przyszy¢ komierz do podkroju szyi, zszy¢ elementy kotnierza,
przestgbnowac szew, obrzuci¢ krawegdzie.

B. Obrzucié krawedzie, podklei¢ kotnierz wierzchni, zszy¢ elementy kotnierza, przestebnowaé
szew, przyszy¢ kotnierz do podkroju szyi.

C. Podklei¢ kohlierz spodni, zszy¢ elementy kohlierza, przyszy¢ komierz do podkroju szyi,
obrzuci¢ krawedzie, przestebnowac szew.

D. Zszy¢ elementy kohierza, podklei¢ kothierz spodni, przyszy¢ kolierz do podkroju szyi,
przestebnowaé szew, obrzucié krawedzie.
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Zadanie 25.
Ktore cechy charakteryzujg metode potokowa organizacji produkcji odziezy?
A. Duzy podziat pracy, ustalony rytm pracy, przeplywowos$¢ produkc;ji.
B. Brak podziahlu pracy, pracownik o wysokich kwalifikacjach, mata wydajnos¢.

C. Podziat pracy miedzy uczestnikoéw grupy, brak rytmu pracy, brak przeptywu produkc;ji.
D. Specjalizacja przedmiotowa, tempo pracy regulowane przez pracownikow, staba wydajnosé.

Zadanie 26.

=) a (o]
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Przedstawione rozmieszczenie stanowisk pracy w pomieszczeniu szwalni jest stosowane w systemie

A. synchro.
B. tasmowym.

C. tasmowo-sekcyjnym.
D. potok z synchronizowanymi zespotami obrébkowymi.

Zadanie 27.
Do wstgpnego taczenia elementow odziezy sg stosowane
A, ryglowki.
B. stgbnowki.
C. fastrygdwki.
D. podszywarki.
Zadanie 28.

Ktore maszyny specjalne sg przeznaczone do szycia sciegiem niewidocznym?

A. Obrebiarka 1 pikéwka.

B. Pikéwka i podszywarka.
C. Podszywarka i ryglowka.
D. Renderka i podszywarka.

Zadanie 29.
Przedstawiona na rysunku prasa jest stosowana do

formowania nogawki spodni.
prasowania ramion marynarek.
prasownia goérnej czgsci spodni.
formowania przodow marynarek.

OSowp

Strona 7z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 30.

W celu uniknigcia tworzenia si¢ polysku i przypalenia po prawej stronie wyrobu odziezowego podczas
prasowania mozna zastosowac

A. siatke metalowg.

B. plétno ochronne.

C. podkiad z widkniny.

D. szczotkg do prasowania.

Zadanie 31.

Ktora obrobke parowo-cieplng nalezy zastosowac w celu usuni¢cia §ladow szwow 1 zataman?

A. Sprasowanie.
B. Odparowanie.
C. Wprasowanie.
D. Odprasowanie.

Zadanie 32.

Ktéry rodzaj prasowania w warunkach domowych nalezy zastosowa¢ do wyprasowania sukienki z Inu?

A. Na sucho po lewej stronie.

B. Na sucho po prawej stronie.

C. Na mokro wilgotng sukienke.

D. Na mokro, w sposob ciggly spryskujac sukienke.

Zadanie 33.

Jaka temperature Zelazka nalezy zastosowa¢ do konfekcjonowania bluzek damskich wykonanych z jedwabiu
naturalnego?

A. Do 100°C
B. Do 110°C
C. Do 150°C
D. Do 200°C
Zadanie 34.

Ktoére urzadzenia transportowe nalezy zastosowaé do przewozenia poifabrykatow i gotowej odziezy
w transporcie pionowym, pomiedzy réznymi pigtrami?

A. Stoty pomocnicze.

B. Podnosniki jezdne.

C. Przenosniki tasmowe poziome.

D. Przenosniki przestrzenne dwupoziomowe.

Zadanie 35.

Zasada tzw. opadania produkcji jest stosowana przy projektowaniu transportu
pionowego z rozpoczgciem produkcji na najnizszym pigtrze.
pionowego z rozpoczgciem produkcji na najwyzszym pigtrze.

poziomego z magazynami surowca i wyrobow gotowych obok siebie.
poziomego z magazynami surowca i wyrobow gotowych po przeciwnych koncach zaktadu.

oCaw»
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Zadanie 36.

Ktoére zadania w zakladzie odziezowym realizowane sg przez dziat nadzoru produkcji?
A. Magazynowanie wyrobow gotowych.
B. Przygotowanie dokumentacji technicznej.

C. Ustalenie terminéw wykonania zamdwien.
D. Zaprojektowanie i wykonanie pierwowzoru.

Zadanie 37.
Ktore z bledow zalicza si¢ do bledow konfekcyjnych?

A. Niewlasciwie wszyty rekaw, krzywe stebnowki.

B. Wyswiecone szwy, nierOwnomierno$¢ barwy tkaniny.

C. Zabrudzenia smarem z maszyn, rozrzedzenia w podszewce.

D. Zte rozmieszczenie dziurek, nieprawidlowy przeplot w tkaninie.

Zadanie 38.
Ktory rodzaj transportu mozna zastosowaé w zakladzie odziezowym o strukturze organizacyjnej

przedstawionej na schemacie? |
A. Poziomy dwukierunkowy. —> KROJOWNIA
B. Poziomy jednokierunkowy. :;lg::: — SLIFALIGA
C. Pionowy migdzyoperacyjny.
D. Pionowy miedzywydziatlowy.
magazyn| WYKON — PRASO— |
- %
wyrobow CZAINIA WAILNIA
Igntnwychl
Zadanie 39.

Producent powinien umieszcza¢ wewnatrz wyrobu odziezowego wszywke informujaca o

A. cenie wyrobu.

B. sposobie konserwacji.

C. warunkach transportu.

D. warunkach magazynowania.

Zadanie 40.

Wyroby odziezowe nalezy przechowywa¢ w magazynach

bez wentylacji.

bez dostepu stonica.

Z temperatura powietrza powyzej 28°C.

z wilgotnoscig wzgl¢dng powietrza ponizej 50%.

Sowp
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